



DIRECTOR RESPONSABLE
CARLOS O RISSO MUZANTE
 PERIODICO INDEPENDIENTE
 MIEMBRO DE OPI
 ORGANIZACION DE LA PRENSA DEL INTERIOR

FUNDADO EL 10 DE SETIEMBRE DE 1936
 Dirección Administración y Talleres:
 CALLE CONSTITUCION - TELEFONO 43
 SAUCE OPTO. DE CANELONES - R. O. DEL U.
 PORTE PAGO

NOVIEMBRE 7 DE 1969 - AÑO XXXIII - N.º 1603

LA JUNTA DEPARTAMENTAL RECLAMA POR LAS LIBERTADES

La Junta Departamental de Canelones consideró en sesión extraordinaria a solicitud de los ediles Abdala Maite Esqueff, Srta. Eve Dora Achenbach, Carlos Moreno, Lorenzo Palles y Miguel Mármol, una nota elevada por numerosos ciudadanos del departamento denunciando las condiciones en que se producen las detenciones y confinamientos de hombres y mujeres en el departamento bajo el régimen de medidas prontas de seguridad y solicitando la libertad de todos los detenidos.

En la misma se expresa que la suscriben ciudadanos de todas las ideologías políticas y que se requiere una intervención de las autoridades departamentales ante el elevado número de personas del departamento que se encuentran detenidas. "La población ha llegado a la conclusión de que nuestra Jefatura de Policía decide y procede por razones puramente ideológicas, deteniendo o confinando a los ciudadanos que sostienen una posición política o filosófica adversa al gobierno y que tienen la valentía y la dignidad de proclamarla".

Expresa más adelante: "No hablemos de la proliferación de denunciantes y espías que deja una secuela de rencores muy perturbadora, pues las cosas y las personas no se han de olvidar muy fácilmente, ni tampoco hablemos de las "Comisiones Patrióticas" que pretenden imponer el sistema de "patente de patriotismo" y provocando, ya en muchos casos concretos, detenciones y persecuciones para quienes se han negado, no una expresión lógica de la patriótica, sino al mal uso de tales conceptos".

Edil EVE DORA ACHENBACH

"Las Medidas Prontas de Seguridad contradicen las auténticas ideas batllistas"

En una parte de su intervención en la sesión extraordinaria de la Junta Departamental la Edil del Partido Colorado Srta. Eve Dora Achenbach expresó: "La forma en que se aplican las Medidas Prontas de Seguridad contradicen las auténticas ideas batllistas, porque no pueden ser presentadas como ideas batllistas la violación de la Constitución, el desconocimiento al derecho de agremiación, la violación de la libertad de credos políticos y filosóficos, el cierre de diarios. La Junta Departamental no puede ni debe permanecer en silencio que sería conformismo, pasible de interpretarse como complicidad por no querer actuar. Es responsabilidad entonces de todos hacer lo que esté a nuestro alcance para que se ponga en libertad a los detenidos, para que se respeten los derechos ciudadanos".

MARIO BENEDETTI

JOVENES EN TODAS PARTES

Vivimos una temporada de tensiones externas, con hechos y pronunciamientos, palabras y actitudes, que suelen tomar desprevenida a la opinión pública, sobre todo si se considera que ésta, censura mediante, tiene virtualmente prohibido el acceso a toda información que no siga (como el burro a la zanahoria) el rumbo gubernamental. Ese estupor, con todas sus variantes, lleva frecuentemente a una explicable obsesión en juzgarlo toda dentro de fronteras, como si lo que sucede en este pequeño país, pudiera verdaderamente darse con absoluta prescindencia de las fuerzas, visibles e invisibles, que operan en el ancho mundo.

Es así que, al evaluar ciertas actitudes de la juventud uruguaya, la

PASA A LA PAGINA SIGUIENTE

Sacerdotes de Doce Parroquias Acusan

Sacerdotes de las 12 Parroquias del Depto. de Canelones han dado a conocer un manifiesto dirigido a la opinión pública sobre la detención de un sacerdote y 12 vecinos en Empalme Olmos, el 24 de octubre ppdo.

Firmen el manifiesto, los presbíteros: Batallés, Justo Moreno Vidal, Juan Scipioni, Salvador Burgues, Juan Rusch, Angel Alfonso, Santiago Vitola, José Luis, Santiago Huberdeau, Juan Gagné, Gerardo Lesard, Mario Báez, Rómulo Carlo y Pedro Suárez. He aquí su texto:

Al pueblo de Empalme Olmos y a la opinión pública:
 Nosotros, los Sacerdotes de las 12 Parroquias del Depto. de Canelones que se centran en Pando, es decir: Toledo, Suárez, Montes, Barros Blancos, San Francisco de Carrasco, San José de Carrasco, Salinas Atlántida Socra, Empalme Olmos y el propio Pando, ante la detención ya conocida, de 12 civiles y su sacerdote, llevada a cabo en la localidad de Empalme Olmos, el viernes 24 de octubre a las 21 y 50 horas por la Comisaría de Pando, queremos comunicarnos con ustedes para presentarles una crónica exacta de lo ocurrido y algunas consecuencias que se siguen de tal procedimiento.

Como es costumbre, desde hace 4 años, la Parroquia de Empalme Olmos realiza su reunión de Formación, con autorización del Obispo, todos los viernes a las 20 y 30 horas. En la oportunidad el Sr. Pbro. Burgues y los Laicos reflexionaban sobre la fiesta de Cristo Rey y ultimaban detalles de su celebración.

A algunas personas que se dirigían a la reunión, les llamó la atención la presencia de unos cuantos señores vestidos de particular, en los alrededores del templo. Sin embargo siguieron adelante con su honesto propósito. Pero a las 21 y 50, irrumpió en el domicilio del Párroco, donde estaban reunidos, la fuerza policial, con despliegue de 10 a 12 agentes y rodearon el local, sin orden judicial de allanamiento (que en caso de existir, sólo puede realizarse de día, nunca de noche) y con las palabras de rito, declararon detenidos: a dos señores de unos 60 años, a un señor de 50, a otro de 40, a tres señoritas y tres muchachos

PASA A LA PAGINA 3

CARTA A UNA PROFESORA

Por estudiantes de la Escuela de Barbiana

El mes pasado se publicó en Montevideo un libro conteniendo una larga carta, escrita por estudiantes de una pequeña escuela italiana, fundada en Barbiana (Italia toscana ubicada en zona montañosa), por el sacerdote católico Don Lorenzo Milani.

Se comparten o no los juicios que los muchachos vierten sobre infinidad de asuntos de interés público, no hay duda de que el cura les enseñó a pensar con su propia cabeza.

Consideramos este libro de mucho interés para todos los que de alguna manera están vinculados a asuntos educativos, y por eso seleccionamos algunos trozos para su publicación.

B.R.T.

Esé libro no está dirigido a los profesores sino a los padres. Es una invitación a que se organicen.

A primera vista parecería escrito por un muchacho solo. Sin embargo, los autores somos ocho alumnos de la escuela de Barbiana. Otros compañeros que trabajan nos ayudaron los domingos.

Debemos agradecer ante todo, a nuestro Prior, que nos educó, nos enseñó

(Pasa a la pag siguiente)

REFLEXIONES

Revisando documentación sobre neocolonialismo surgen datos y cifras que no se pueden pasar por alto.

En estos momentos en que la humanidad ofrece posibilidades de desarrollo nunca jamás imaginadas nos aparecen estas cosas como burlas grotescas de un sistema que agoniza pese a sus esfuerzos desesperados.

Mueren diariamente en todo el mundo ochocientos mil seres humanos a consecuencia de carencias alimenticias y falta de asistencia médica, lo que da una proporción de tres mil seiscientos muertos por hora.

Según la F.A.O. (organismo de la ONU para la alimentación y la agricultura) trescientos setenta y cinco millones de seres humanos padecen hambre, y sólo en América Latina se mueren por minuto tres niños de catorce años.

Esto es obra pura y exclusiva del neocolonialismo con el apoyo de las fuerzas imperialistas y la aplicación de sus crueles métodos de explotación y sometimiento de los pueblos.

A la brutal explotación se suma el robo de científicos, técnicos, fuerza de trabajo, etc., que practican los Estados Unidos a los pueblos latinoamericanos y que se convierte sin lugar a dudas en otro de los factores que impide salir del subdesarrollo. Para ilustrar lo dicho basta recordar que en lapso de cuatro años (1961 - 1965) veintiocho mil setecientos catorce técnicos latinoamericanos se radicaron en Estados Unidos.

Los EE. UU. sacan un beneficio material directo de los medios que ahorran para la capacitación de sus propios técnicos, numéricamente igual a la "ayuda" que otorgan a la instrucción de los demás países.

Mientras en nuestros pueblos hay hambre, enfermedades, desocupación y miseria, los yanquis se jactan de los beneficios que les brinda un sistema cruel e inhumano. Ilustran al respecto las palabras de Mr. Harvester, presidente de la Sociedad Internacional Norteamericana: "por cada dólar que en el decurso de los últimos cinco años hemos gastado para los diferentes fines fuera de los EE. UU. recibimos 4,67 dólares".

Sobran ejemplos y falta espacio, para ilustrar la política del imperialismo norteamericano para con nuestros pueblos subdesarrollados.

Pero hay además otra realidad y es que estos pueblos están desperdiciando y van tomando conciencia de su calidad de oprimidos.

Las luchas por la liberación se suceden a todo lo largo del continente pregonando que sólo en una sociedad sin explotados ni explotadores, sin sometimientos, en fin, en una sociedad socialista, podrá el hombre ser digno de su condición de tal.

M. A.

Jóvenes en todas partes

VIENE DE LA PAGINA ANTERIOR

digitada prensa grande trata de minimizarlas inscribiéndolas en un catálogo de resentimientos locales, locuras adolescentes, pequeñas manías. Quizá sea aleccionante, para tales mediatizados vocacionales, echar una ojeada a los cables del exterior que esa misma prensa transcribe casi a diario. Quizá así se enteren de que no sólo en el Uruguay los jóvenes expresan, con mayor o menor agresividad, su rechazo al "orden" existente. En Nueva York y en Río, en Tokio y en Asunción, en Roma y en Tucumán, muchachos decididos y conscientes enfrentan la represión que en algunos casos llega a extremos francamente bestiales. La clásica atribución de tales rebeliones, a la acción y orientación de los Partidos Comunistas, es algo que ni los mismos atribuyentes creen; sabido es que, por lo general, dichos partidos (especialmente los de América Latina, con la natural excepción del PC cubano) se han pronunciado siempre contra las soluciones violentas.

Quizá haya llegado el momento de reconocer que los jóvenes (en ciertas ocasiones, dentro de consignas y partidos, pero la mayoría de las veces al margen de una y de otros) están sencillamente hartos del mundo que recibieron en legado. Aquí y en otras partes, la hipocresía ha tocado fondo. A los grandes artifices de la propaganda posiblemente se les fue la mano y dejaron todo el aparato al descubierto. La CIA queda dondequiera a la intemperie. Las voces de más puritano acento, aparecen súbitamente vinculadas a negociados de sucia urdimbre. Quienes se horrorizan ante el barato LSD de los hippies, son a menudo oligarcas que desde hace décadas consumen (claro que sin dejarse el pelo largo) su costosa cuota de morfina, o lacayitos que aprueban la administración de drogas a los marines y otros proveedores de napalm.

Aquí y en todas partes. Aquí, por ejemplo, la veterana democracia representativa parece haber llegado a la edad crítica. Quizá la gente que pasó los cuarenta, trate de no ver, o de ocultarse a sí misma, el espectáculo bochornoso de esos "representantes del pueblo" que no se atreven, ya no a discutir los dictámenes del Señor Presidente, sino ni siquiera a hacer quórum. Pero los jóvenes sí lo ven, y juzgan y tienen todo el derecho de sentir asco.

La verdad es que el mundo está cambiando a un ritmo vertiginoso. En un instante en que los obispos virtualmente se alzan frente al Papa; en que ciertos militares (verbigraña, los peruanos), aleccionados en los Estados Unidos, se vuelven contra sus mentores; en que las autoridades sanitarias norteamericanas ligan a la conclusión de que todo —incluido el cáncer— va mejor con coca cola; en este presente tan peculiar no es cosa de poner los ojos en blanco, y añorar el estilo de convivencia, la sagrada tolerancia, de cierto Macondo llamado Batllismo (la imagen pertenece a un anónimo miembro de la nueva hornada).

Durante tantos años hemos absorbido propaganda comercial destinada a convencernos de que el confort (y sus múltiples rubros y subrubros) era algo decisivo en nuestras vidas; durante tantas generaciones hemos oído ponderar la inviolable seguridad del empleo público, que ahora nos parece increíble que a los jóvenes les importe una higa el confort, y otra higa la seguridad; que, para mayor asombro, si les importen elementos bastante más nobles y estén dispuestos a arriesgar por ellos cosas más importantes que el último modelo de refrigerador o la casita en el balneario.

Algo cambió en los jóvenes. Y cambió para siempre. Y ese cambio habrá de signar el mundo del futuro, y también (¿por qué no?) el futuro de nuestro país. Pero no el futuro de un año 2.000, sino el que empezará dentro de cinco minutos. Quizá a los expertos en publicidad, tan afectos a la penetración subliminal, se les perdió un detalle: que por debajo (o por arriba) de la gran proporción del impresionante colachata, del perfume de reyes, de la lavadora perfecta, de la alhaja que reclama y da lustre, también corría otra propaganda subliminal y espontánea, que escapaba a su control; y era la desproporción entre ese mundo del lujo propuesto y cierta inoportuna realidad miserable entre la frivolidad de los suntuosos y la flagrante injusticia de una sociedad desnivelada. Aparentemente han sido los jóvenes los primeros en registrar violenta y masivamente (ya que en el orden individual siempre ha habido voces de denuncia) ese desequilibrio. Y es evidente que, de ahora en adelante, no habrá propaganda que los desaloje de semejante convicción. Quizá todavía no se hayan puesto de acuerdo acerca de cuál ha de ser la mejor solución sustitutiva; quizá muchos de ellos estén indecisos frente a las varias enredadas que se proponen a sí mismos, pero en cambio sí están seguros de que no van a seguir la huella de los carcamales (eso que en Chile ilustrativamente llaman monitos) sino de aquellos otros mayores que siempre fue, en jóvenes, y lo seguirán siendo porque hoy están bajo tierra (y a veces ni siquiera se sepa el lugar exacto). Porque no sólo el presente y el futuro están colgados de jóvenes; también lo está el pasado, reciente o remoto. Y esos jóvenes del pasado (así hayan vivido ochenta años) son los que tienen crédito ante los muchachos de hoy.

No hace muchos años que, frente a cualquier error que juvenil, podía verosísimamente decirse: "Está bien; es el saramplón adolescente. Ya se tranquilizarán". Y podía decirse, porque era cierto. Los jóvenes inconformistas a veces se tranquilizaban tanto, que a corto plazo se convertían en brillantes ejecutivos, en prósperos latifundistas, en poderosos banqueros, en senadores ausentes, en contrabandistas de alto vuelo. Ahora, en cambio, ya no puede decirse lo mismo. Estos jóvenes de hoy (no tengo inconveniente en apostar a esa posibilidad) quieren seguir siendo jóvenes, y desde ya admiten el tremendo riesgo que podrá significar para ellos seguir siendo a los cincuenta o sesenta años.

Un poeta alemán del siglo XIX escribió esta frase aparentemente inofensiva: "La ancianidad pondera y mide; la juventud dice: así es". Eso es lo que dicen los muchachos y muchachas de este país. Pero lo insólito es que no lo dicen con palabras, sino con actitudes. El poder esgrime, mientras tanto, esa arma de doble filo que es la censura, y corta aquí, borra allá. Todo para demostrar que así no es. Pero la juventud dice: así es. La pulseada todavía está reñida. Yo tengo mi pronóstico. ¿Ustedes no?

Carta a una Profesora

VIENE DE LA PAGINA ANTERIOR

las reglas para escribir y dirigió el trabajo.

La clase múltiple.

En primaria el Estado me ofreció una escuela de segunda categoría. Cinco clases en una sola aula. Una quinta parte de la escuela a la que yo tenía derecho.

Es el sistema que emplean en los Estados Unidos para crear las diferencias entre los blancos y los negros. La escuela peor es para los pobres, desde chiquitos.

En Barbiana todos los muchachitos iban a estudiar a lo del cura. Desde la mañana temprano hasta que anochece, en verano y en invierno. No había nadie "incapacitado para estudiar".

El diario.

La historia de lo que va del siglo es la que yo sabía mejor. Revolución rusa, fascismo, guerra, resistencia, liberación de África y de Asia. Es la historia que vivieron mi abuelo y mi padre.

Después sabía bien la historia en la que vivo yo. O sea el diario, que en Barbiana se lee cada día, en voz alta, de cabo a rabo.

En épocas de examen, las dos horas para leer el diario hay que robarlas a la avaricia de cada uno. Porque no hay nada en el diario que sirva para los exámenes. Lo cual confirma que hay poco, en la enseñanza de ustedes, que sirva para la vida.

En sus manos.

Leímos la ley y los programas de la Nueva Enseñanza Secundaria. La mayoría de las cosas que están escritas ahí nos vienen bien. Además está el hecho de que ella existe, es única, es obligatoria y les dolió a las derechas. Es un hecho positivo.

Lo único que apena es saber que está en las manos de ustedes. ¿La convertirán en clasista, como la otra?

Mejor los curas.

Ciertas escuelas de curas son más leales. Son instrumento de la lucha de clases y no se lo ocultan a nadie. Los barnabistas de Florencia cobran 40.000 liras mensuales por cada semipupilo. Los escolapios, 36.000.

De mañana y de tarde al servicio de un solo patrón. No sirviendo a dos patrones, como ustedes.

Las modas.

Las modas le indicaron que la edad comprendida entre los doce y los veintinueve años es la de los juegos deportivos y sexuales, y la del odio por el estudio.

Le ocultaron que la edad comprendida entre los 12 y los 15 años es la adecuada para aducharse de la palabra. Y que la edad entre los 15 y los 21 es para usarla en los sindicatos y en los partidos.

¿Existe?

A menudo nos da por hablar del patrón que los maneja a ustedes. De alguien que cortó la enseñanza a la medida de ustedes.

¿Existe? ¿Habrá un grupito de hombres, alrededor de una mesa que tienen las riendas de todo? ¿De los bancos, las industrias, los partidos, la prensa y las modas?

Nosotros no lo sabemos. Pero nos damos cuenta, diciéndolo, que esto toma un cariz de novela. Pero para no decirlo tendríamos que ser muy ingeniosos. Es como sostener que muchos rodajes se combinaron por casualidad. Salió un tanque que hace la guerra, solo, sin conductor.

En los partidos.

Las secretarías de los partidos, en todos los niveles están en manos de graduados.

Los partidos de masas no se diferencian de los demás en este punto. Los partidos de los trabajadores no le hacen asco a los hijos de papá. Y los hijos de papá no le hacen asco a los partidos de los trabajadores.

Con tal que se trate de cargos directivos.

¿Quién enseñará a horario continuo?

Con ese horario que cumplen, la escuela es una guerra a los pobres. Si el Estado no puede imponerles un aumento de horarios, tampoco puede encargarse de la enseñanza.

Es una conclusión grave. Hasta ahora se dijo que la enseñanza estatal es un progreso respecto a la privada. Ahora habrá que retirar lo dicho y proponer que la enseñanza sea confiada a otras manos. A la gente que tenga un motivo ideal para enseñar y enseñarnos.

Más ciegos todavía.

Hay estudiantes e intelectuales un poco distintos; leen de todo y militan en partidos de izquierda. Pero tal vez son más ciegos todavía.

Al profesor más izquierdista lo ol hablando en nombre de la Asociación de Profesores y Familias. A propósito de los cursos especiales salió a decir: "Pero ustedes saben que yo trabajo 18 horas por semana".

La sala estaba llena de obreros que se levantaban a las cuatro para tomar el tren de las 5.30. De campesinos que en verano las 18 horas las trabajan por día, todos los días.

Nadie contestó ni sonrió. Cincuenta miradas impenetrables, en silencio, se clavaron en él.

Imp. "EL FARO" ALMANAQUES 1970

SACERDOTES DE...

VIENE DE LA PRIMERA

de unos 20, a un menor de 17, a tres niños de 10, 8 y 4 años respectivamente y a una mamá con su pequeño de tres meses. Demás está informar de la honorabilidad, de todos conocida, de estos buenos vecinos.

Acto seguido los representantes del orden requisaron los archivos y biblioteca en busca de material subversivo. Así algunos ejemplares del semanario Domingo pasaron a Pando en calidad de sospechosos, sobre todo aquel que se titula "Uruguay hoy. ¿A dónde vamos?".

La reacción de los presentes, sorprendidos en su buena fe, supóngasela el lector poniéndose a sí mismo en el lugar de ellos. Pánico, llantos, nervios, y, finalmente, resignación a ser trasladados a Pando, presos, con la más variada, incierta y deprimente imaginación sobre su próxima futura suerte. Los niños fueron conducidos a casa de vecinos, y la desesperación de la joven madre logró se la dejara volver a su hogar bajo orden de presentarse en la Comisaría, cuanto antes.

Todo esto fue desatado "simplemente" por una intimación, "tan sencilla", a criterio del Sr. Comisario Cabrera, que prácticamente consistía en hacer un paseo a la Comisaría y allí declarar que las órdenes del Jefe de Policía de Canelones se habían cumplido.

En la Comisaría los lalcos fueron confinados en un salón y al sacerdote se le comunicó en otro cuarto. Así pasaron hasta casi el mediodía del sábado. No hubo interrogatorios ni motivaciones de la detención.

Luego se pudo apreciar un enorme espíritu de solidaridad de las parroquias vecinas y habitantes de la zona. Especialmente se vieron confortados por la decidida presencia y gestión del Obispo Diocesano, Monseñor Orestes Nutti, diputados, etc., que interpusieron su valimiento para finalmente, obtener la libertad a las 19 y 50 del mismo sábado 25.

Demás está decir que se apreció, en distintos gestos, que nuestra policía toda, es un funcionario absolutamente impersonal, que cumple "órdenes superiores", a veces contra su gusto y, a veces con mucho de empeño y hasta sadismo paratista. Uno se pregunta: "los Sres. Comisarios no pueden hacerse planteos de humanidad y sinceridad, ante órdenes tan arbitrarias como inhumanas?"

Señores: ¿Ante qué estado de cosas estamos?

- 1º) Trece vecinos difamados.
- 2º) Rumores, malos de honor y prepotencia.
- 3º) El cura es desacreditado precisamente en el empeño personal de ser más auténtico y menos gravoso a su comunidad, es decir, lograr su sustento económico por otra vía que no sea la del culto. (Era empleado de una panadería).
- 4º) De hecho al día siguiente, el Padre Salvador fue echado del trabajo.
- 5º) Varias personas necesitaron atención médica.
- 6º) Se pasó por encima, con total prescindencia, de la autoridad eclesiástica.
- 7º) Dirigentes políticos de Empalme Olmos, vociferaron su victoria al ver, por fin, encadenada la libertad de enjuiciamiento de la realidad por el Evangelio.

Ante estos hechos percibimos que se produce otra serie de consecuencias que rebasa los límites de Empalme Olmos y pasan a ser de carácter nacional.

a) Estado de terror, contagiable a muchas localidades e instituciones que obstaculiza el preocuparse por la construcción de la Patria a personas de las mejores reservas morales, quienes terminan por decir: "yo no me meto" y "no me hable de política". Esto lo constatamos a diario.

b) Los humildes ven cada día abrirse ante su futuro dos caminos: o negarse a sí mismos, abdicando de su dignidad y por consiguiente condenándose en su honradez a callar, o levantarse en desesperación e indignación oyendo la voz ronca, vieja y tímida de extremistas de derecha o de izquierda que los precipitan por senderos de politiquería del partido de turno o de violencia a ultranzas. ¡Ojalá no terminen prisioneros de la histeria y depresión colectivas!

c) Los jóvenes inmolan sus mejores energías a cualquier precio, decepcionados de la irresponsabilidad de los adultos, contagiados de su afán de lucro y acomodo, de sus continuos fraudes y escándalos en negociados de empresas, entes, bancos, financieras, influencias, devaluaciones, endeudamientos del país con el capitalismo interno y externo etc.

(p. ej.: revisar los diarios de la semana pasada) ¿En quién van a confiar?

d) ¿Es que la Patria fue totalmente realizada en el pasado? ¿U hoy también tenemos que hacer Patria? ¿Todo nuestro quehacer es conservar, o debemos crear, sustituir formas y estructuras, precisamente para proteger y poner en mayor vigencia los rasgos y lineamientos irrenunciables que le dieron a nuestro País los legítimos Padres de la Patria? ¿Por qué no ob-

servar con cuidado hacia dónde camina el pensamiento del pueblo uruguayo y qué soluciones propone.

e) Finalmente uno se pregunta: ¿Hasta qué punto nuestros actuales Mandatarios, de todos los niveles, están cumpliendo el mandato que les dimos el día de las elecciones; o están precipitando al país en el más funesto e imprevisible caos? ¿Por qué es ésta la época de nuestra historia que registra más fuga de cerebros, mano de obra y familias al extranjero?

Somos conscientes de que muchas otras voces se han hecho oír y no pretendemos agotar el tema con la nuestra; por el contrario pedimos se cree una opinión pública de todos los deseos de SER y de HACER. Como Pastores esperamos ser comprendidos al tiempo que declaramos la decisión de seguir ejerciendo al ministerio de la palabra impostergable e insobornable. Nos duele que podamos ser duros para muchas mentalidades de personas buenas, pero un juicio de valor y de conciencia más amplio nos obliga a ser fieles a la historia, a los signos de los tiempos, para ser fieles a Dios.

Terminamos sugiriendo algunas reflexiones:

En el "Caso Empalme", como en muchos otros, ¿el poder judicial procesará a los responsables? Así lo pedimos y esperamos.

¿Se seguirán pisoteando los derechos naturales reconocidos por nuestra Constitución? ¿Es que se busca desprestigiar el camino de la Iglesia que, justamente, en el Uruguay se está realizando conforme a la mente de Juan XXIII, el Concilio, Medellín y Pablo VI? ¿O es que, como decía alguien, las campanas de los de abajo son de palo cuando tocan a alarma sociológica, económica y moral?

Hermanos de Empalme Olmos: gracias por su ejemplo de fe y entereza y animense con las palabras del Señor: "Dichosos cuando os persigieren por causa de mi nombre".

Usted se beneficia comprando en el comercio local.

ALIANZA CULTURAL URUGUAY-ESTADOS UNIDOS

FILIAL SAUCE

Se inician cursos de idioma Ingles

PARA ADULTOS CADA 3 MESES

Vicente Ponce de León y Carmelo González (a media cuadra del Pozo Potable)

CONSULTORIO MEDICO EN SAUCE

TODOS LOS DIAS DESDE LAS 8 HORAS DE LA MAÑANA
ANALISIS CLINICOS Y ELECTROCARDIOG RAMAS

Dr. OMAR SCHUSSELIN

LUNES, MARTES
Y SABADO

MEDICINA GENERAL Y PSIQUIATRIA

Dr. JORGE J. RAUCH

MIERCOLES
JUEVES, VIERNES

MEDICINA GENERAL Y PEQUEÑA CIRUGIA

Cnel. Peiran s/n, frente a la plaza, a pocos metros del Control

VENTA DE TELEVISORES

MARCA WELLS - WARDNER

Precio contado \$ 55.000.00

Grandes planes de Financiación

Tratar: Vicente Vázquez Carmen y Durazno Sauce

SOCIETA DANTE ALIGHIERI SOTTO COMITATO DI SAUCE

Prof. Lucia G. de Barone

La SOCIETA DANTE ALIGHIERI, surgida en el año 1889 bajo los auspicios de GIOSUE CARDUCCI, difunde la lengua y la cultura italiana en el mundo, reaviva los lazos espirituales de los compatriotas en el extranjero con la madre patria, alimenta entre los extranjeros el conocimiento y el amor por la civilización italiana tanto histórica como actual. Libre de toda confesión religiosa e ideología política, admite como socios a los ciudadanos de cada nación del mundo. Incentiva y subsidia bibliotecas, clubes, CURSOS DE LENGUA ITALIANA, publicaciones, conferencias, excursiones y giras, manifestaciones artísticas y musicales, otorga premios y becas.

Vicente Ponce de León y Carmelo González (a media cuadra del Pozo Potable)



Secretariado Uruguayo de la Lana (S. U. L.)

¿CUALES HAN SIDO LAS RAZONES QUE DETERMINARON LA CREACION DEL SUL?

La primera, el reconocimiento, por parte de los productores de lana, de la necesidad de agruparse en torno a una organización privada con el objeto de aunar opiniones y esfuerzos para consolidar la actividad lanar del país.

Otra razón importante: el ejemplo de los tres grandes países productores. Australia, Nueva Zelanda y Sud Africa, creando el Secretariado Internacional de la Lana, indicó a nuestro productor que era imprescindible estar presente en forma coordinada y unida en todo lo que propenda a mejorar la presencia de la lana en los mercados internos e internacionales.

¿ES EL SUL UNA ORGANIZACION ENTERAMENTE PRIVADA?

Si; totalmente privada pues se financia con un impuesto voluntario ofrecido por los productores laneros cuyo producto se deduce del monto de las exportaciones de lana y productos de lana. La presencia en la Comisión Directiva de un representante del Ministerio de Hacienda, del Ministerio de Ganadería y Agricultura y del Banco de la República O. del Uruguay, significa una razón de mayor control y de asesoramiento, pero la dirección efectiva es totalmente privativa de las gremiales de productores de lana que integran la Comisión Directiva.

¿COMO DESARROLLARA EL SUL SU ACTIVIDAD?

En dos frentes totalmente diversos y definidos: ante el productor y ante el industrial comerciante.

Ante el productor el SUL estará presente informando sobre nuevas técnicas, ofreciendo el servicio de su laboratorio para ensayos y análisis con la lana, proponiendo planes para mejorar los actuales sistemas de comercialización de la lana, coordinando toda acción que no tenga relación directa con los intereses de la lana como principal renglón de la riqueza nacional.

Ante el industrial, ofreciendo el uso de la WOOLMARK, marca creada y registrada por el Secretariado Internacional de la Lana para distinguir productos de lana elaborados sobre determinadas condiciones que permitan introducirlos al mercado con un distintivo de calidad insuperable.

Para ello, el SUL pone a disposición del industrial su laboratorio especializado, montado por técnicos del Secretariado Internacional y dirigidos por técnicos nacionales debidamente entrenados por el mismo Secretariado Internacional. En el laboratorio se realizarán los tests y análisis que permitirán a la industria nacional beneficiarse del uso de la WOOLMARK. Además, la industria recibirá a través del SUL toda clase de información sobre nuevos productos desarrollados por el SUL, así como asesoramiento para mejorar la tecnología industrial, permitiendo así que nuestra industria avance a mayor ritmo hacia los niveles más elevados que exigen los mercados mundiales.

¿QUE SIGNIFICA EL USO DE LA WOOLMARK EN CUANTO A NUESTRA

POSICION COMO EXPORTADORES DE TEJIDOS, HILADOS, ETC.?

El uso de la WOOLMARK ha sido negociado con el SIL de manera tal que nuestros industriales puedan beneficiarse de la misma incluyéndola en sus productos para exportar. El gran prestigio de la marca en los principales mercados compradores permite suponer que las ventas podrán promoverse con mayor facilidad si los productos son ofrecidos con una garantía de calidad internacional como lo es la WOOLMARK. El industrial deberá llenar requisitos esenciales para usar la WOOLMARK en sus productos exportables; esos requisitos se comunicarán al industrial en cada caso a fin de establecer la necesaria coordinación.

¿DE QUE MANERA LA WOOLMARK PROTEGE AL CONSUMIDOR?

La WOOLMARK significa que el producto elaborado no contiene otra fibra más que la pura lana virgen. Además indica que la elaboración se ha logrado cumpliendo con las especificaciones más exigentes al nivel internacional. De esa manera el consumidor puede respaldar su compra en la garantía que le significa la presencia de la WOOLMARK en el tejido o en la prenda terminada.

¿QUE CALIFICACIONES SE REQUIEREN

PARA QUE UN FABRICANTE OBTENGA LA LICENCIA WOOLMARK?

El fabricante debe ser altamente reputado en su industria y debe mantener determinadas normas de control de calidad para fabricar sus productos.

Además debe someterse de antemano a las exigencias del SUL en cuanto a inspecciones de fábrica y laboratorio, las cuales se realizan periódicamente por expertos tanto en las fábricas como en los almacenes de mayoristas e incluso en los locales de venta al público.

¿COMO PODRIA RESUMIRSE LA CONVENIENCIA

DE LA PRESENCIA DEL SUL.

El SUL espera representar para Uruguay una ayuda eficaz para el desarrollo de una mentalidad lanera que aún no tiene toda la profundidad que podría esperarse en un país cuya economía depende de manera fundamental de la lana. El apoyo al productor y al industrial llevado en forma coordinada por parte del SUL y comprendido en toda su importancia por productores, comerciantes, industriales y por el Gobierno, puede significar un apoyo de consecuencias marcadas para nuestra economía.

MESA REDONDA EN EL LICEO

La Asociación de Estudiantes (AELS) y la Asociación de Profesores del Liceo de Sauce (APLS), invitan a padres de alumnos, alumnos, exalumnos y administrativos de dicho Instituto, para la mesa redonda a realizarse en el local liceal el día sábado 8 del corriente a la hora 17 sobre el tema: COSUPEN.

COMUNICADO

La Agrupación Sauce del Partido Comunista adhiere fervorosamente a los festejos del 52 aniversario de la Revolución Rusa.

El 7 de Octubre de 1917 se abre una nueva era en la historia de la humanidad: el surgimiento del socialismo científico, que con sólo 52 años de vida ha sido adoptado por un tercio de la humanidad.

Los comunistas todos, llevaremos adelante el Internacionalismo de Marx bregando incansablemente por la construcción de una sociedad sin explotadores ni explotados.

Sauce, noviembre de 1963

AGROPECUARIA "LAS PALMAS"

de César Gadea Ferraz

OFRECE:

POLLOS de 1 día a 1 mes y medio en las razas: New Hampshire, Rhode Island Red, Legón Blanco, Sussex Arminada, Doble Pechuga.

REPRESENTANTE EN LA ZONA DE RACIONES EN PILDORAS "NUTREX" DE FORTALEZA S. A.

Por bolsa de 50 kilos:

EB	\$ 1.190 00
Crecimiento	" 1.115 00
Ponedora	" 950 00
Engorde	" 530 00
Cerdo	" 790 00

ADEMAS:

LINEA COMPLETA EN MEDICAMENTOS VETERINARIOS — CONSULTAS

Semillería completa — Plantas de exterior e interior — Masetas — Fertilizantes AM - SUP - KA — Subsidiados — Pleguicidas y funguicidas.

CANARIOS FLAUTAS "ROLLER" DIVERSOS COLORES, etc.

CONSULTE NUESTROS PRECIOS — NO MOLESTA

Carmelo R. González y Carmen — Sauce

Dr. CAMILO J. COSTA PEREIRA

Medicina General y Enfermedades del Riñón

CONSULTAS EN:

EN SANTA ROSA

Domicilio Tel. 53

Todos los días de 19 a 8 de la mañana

Martes, Miércoles, Sábados y Domingos

TODA LA MAÑANA

EN MONTEVIDEO:

Santa Lucía 4396 casi Bolognesi

Teléfono 38553 38243

Lunes de 12 a 14 hs.

Jueves de 12 a 15 hs.

SAUCE

calle Durezo

entre Peirán y Ansina Tel. 82

Miércoles 13 a 14 y 30 hs.

Jueves 16 y 30 a 17 y 30 hs.

Viernes 13 a 15 hs.

SAN BAUTISTA:

Familia Crosa frente al correo

Martes de 16 a 18 hs.

Miércoles de 17 y 30 a 19 hs.

Sábados de 15 a 17 hs.

Viernes de 17 a 18 hs.

CASTELLANOS

Casa de Juan Perdomo

Martes de 14 a 16 hs.

EL FARO...

Un destello de luz en la oscuridad

Al leer el número de EL FARO correspondiente al 10 de octubre, nos vimos en la necesidad de abrir un paréntesis en nuestra exposición que prometíamos sobre el país que disponemos, cómo se arruina y cómo se soluciona y muy rápidamente el problema económico y moral que nos aflige. Nos vamos a referir a la nota titulada "Cuando los 'demócratas' cazan brujas". Si bien cabe felicitar al Director de EL FARO en el correcto procedimiento con su nota de redacción, entendemos que el caso exige —por su importancia— una ampliación aclaratoria respecto a la práctica del "macarthismo" por los nuevos seudo demócratas que actúan en nuestro medio. Para ello, nada mejor que una breve reseña histórica sobre McCarthy y el "macarthismo". Pero antes diremos que estas especulaciones políticas que tienen todas las apariencias de una defensa del régimen de lo privado como libertad de pensar y expresar públicamente —ideal humano— es en realidad el complemento para asegurar su caída, pues por lo común, el "anti comunismo" va dirigido en especial manera contra los auténticos demócratas, verdaderos defensores del sistema de lo privado y de la libertad que no se enbanderan con comunistas ni fascistas, quienes tras su aparente lucha ideológica, unos con la divisa de conservadores y otro con la de evolucionistas ocultan en el fondo una sorda lucha religiosa y son precursores de una nueva modalidad de feudalismo, con todos los adelantos de la época limitados y "un molde para pensar y expresar". Las implacables injurias del tiempo sin duda alguna habrán de confirmar esta aseveración. Como también que habrá de sucumbir finalmente este intento de retrogradación que se le quiere imponer a la humanidad, porque la evolución está siempre en marcha... y seguirá marchando aún después que ya no haya mente humana capaz de comprenderla. Si nutrición y sexualidad son las bases fundamentales de la vida, y eso es muy privado; si la libertad es el anhelo de todo ser viviente, ninguna teoría social que no se haya estructurado con la base de lo privado y la libertad podrá ser justiciera para la humanidad. El formidable avance técnico, científico, mecanizado que se inició en los albores de este siglo y se intensificó en las tres últimas décadas con grandes inventos y descubrimientos, llegando hasta contratar en realidad la fantástica idea de la vida astral (y vivos, no muertos) pudiendo el hombre hacer un verdadero paraíso de este mundo tierra, en nombre de Dios actúa el diablo y en nombre de la democracia el feroz personalista que, con el poder económico, espiritual y "moral", coaccionando y sobornando han hecho un verdadero infierno de la vida. En todos los tiempos y hasta nuestros días le fue escamoteada a esta infeliz humanidad la satisfacción de vivir, una vida que es un verdadero misterio y que nunca nadie científicamente ha podido descifrar. Aleccionados por infinidad de religiones en el curso de milenios, el ser humano aún no ha podido deslindar la bestia del pensador. Y ello está demostrando claramente el rotundo fracaso de la prédica humanista de todas las religiones hasta ahora conocidas. Y lo verdaderamente grave es que hoy los vemos empeñados en una feroz lucha salvaje por el dominio. Y no ya entre distintas religiones —cosa que inevitablemente habrá de llegar— negando su prédica humanista, sino entre los componentes de una misma religión. Lo mismo que los pillos especuladores de política prepotente y rastrera. Es preciso que comprendan los que verdaderamente sienten la democracia, la libertad y la humanitaria vida que, los responsables de esta desgraciada situación mundial con futuro sombrío, son los fabulosos capitales con directivas centralizadas: operando internacionalmente desde los trusts mancomunados en pools, interesados en forzar una guerra social en cuya culminación tomarán el poder político, aliviarán la desgracia económica que imponen y someterán a la humanidad a la esclavitud mental, que será la peor de todas las esclavitudes. Es demasiado ingenuo creer que esos fabulosos capitales se están suicidando en sus ambiciones. Los que en realidad se están suicidando en las suyas son los especuladores nativos que, faltos de inteligencia, honradez y dignidad, se prestan al juego, estimulados por su ambición.

Y bien, la historia del "macarthismo" comenzó en realidad a fines de la primera guerra mundial, cuando hombres pertenecientes a la religión judía actuando como revolucionarios tomaron el poder político en la Rusia de los Zares poniendo en práctica la teoría de las "ideas comunistas" que crearon los judíos Marx y Engels. A la caída de Kerensky, forzada por Lenin y Trozky, pese al bloqueo que imperaba sobre Rusia y como defensa contra el bloqueo, se inició la "exportación de la idea" obteniendo mayor éxito en aquellos países que quedaron maltrechos por la guerra. Italia y Alemania eran los más propicios. En Italia ante la efervescencia popular que amenazaba con la caída del régimen, hicieron surgir a Mussolini, apoyado hábilmente por el poder económico y el clero en marzo del año 22. El clero, perseguidor de judíos y anti comunista, encontró en Mussolini su gran colaborador como anti judío y anti-comunista, y en el año 29 por el Tratado de Letrán, Mussolini apoyó la creación del Estado Vaticano dentro de Italia. En el año 34 se encumbra a Hitler en Alemania, crea el Tercer Reich con el Nazismo en marcha, campaña violenta anti judía y anti comunista con persecución y guerra a muerte a los judíos. Y Hitler era judío... y ni siquiera alemán. En el 36 se constituye

la República Española arden algunas iglesias y comienza la revolución con Franco apoyado por el clero, por la Italia fascista y la Alemania nazi. Los rusos asisten al gobierno legal. Un día Franco anuncia, el 8 de diciembre tomaré el té en Madrid, y cuando Minja se desesperaba en los sótanos de Madrid, llega el general Kleber, un austriaco —compatriota de Hitler— que peleaba en el norte de China a la orden de los rusos; organiza la defensa con unos cañoncillos anti tanque y las bombas Molotov contra el avance de los tanques italianos; deja a Franco sin el té en aquella oportunidad; les inflinge la derrota en Guadalajara; les devuelve a Italia 5.000 prisioneros; toma el oro del Banco de España y regresa a Rusia. Lo que pasó después ya se sabe. En el 39 comienza la segunda guerra mundial, y, ante el asombro del mundo el judío Hitler, perseguidor de judíos y comunistas, firma un pacto de no agresión con la Rusia comunista, avanzan rusos y alemanes en Polonia y se reparten la nación. Después se rompen las hostilidades entre Alemania y Rusia; los rusos se retiran de Polonia; masacre de judíos partidarios de lo privado refugiados en Polonia; caída del régimen nazi-fascista, destrucción del imperio japonés; fabulosa ampliación del imperio comunista... y se inicia la catástrofe económica para los pueblos en el mundo occidental. En los Estados Unidos el senador McCarthy arrece con su turibundo "anti comunismo" buscando ganar adictos conservadores, y si bien logró notoriedad política y en parte sus propósitos, proyectándose mundialmente con imitadores, también benefició a las ideas comunistas. Y eso, porque la propaganda anti comunista se va convirtiendo a favor en la medida en que se va deteriorando la economía de las masas que viven de sueldos fijos y no está en sus facultades; aumentar sus ingresos. Los auténticos demócratas jamás atacan a las ideas porque saben que es efecto de una causa generada en las alturas gubernamentales. En los mismos límites de nuestra historia democrática está José Batlle para probarlo. Capaz como gobernante, los más caracterizados extremistas de su tiempo terminaban escribiendo en las páginas de EL DIA elogiándolo. (Los "macarthismas" de entonces tildaban a José Batlle de anarquista). Por lo tanto, las reacciones ideológicas o conformidad de pueblo con gobernantes está condicionado a la conducta del gobierno. Con ese conocimiento, el ex presidente de los Estados Unidos Harry S. Truman —siendo presidente— con clara visión de realidad, respondió al "anti comunismo" de McCarthy diciendo: "No debemos temer la expresión de ideas, debemos temer su eliminación. Nuestra posición a la vanguardia de la libertad descansa ante todo en la demostración de que, la opinión libremente expresada junto al gobierno por consentimiento popular, lleva a la fuerza nacional y al progreso humano. No despreciamos con temor rastrero y tanto los ideales que forman la base de nuestra sociedad libre". Transcurrieron cinco años a partir de esa manifestación de Truman, cuando en defensa de la estabilidad social de los Estados Unidos el Senado emitió su voto de censura para el senador McCarthy. El voto de censura le llegó cuando fue descubierta su pleara maniobra especulativa, que no era otra cosa que un ataque a la democracia y al régimen con el pretexto de defenderlo. Una verdadera "bomba de tiempo". Para fascistas y comunistas, o se es fascista o se es comunista. Ellos son los inventores del "molde para pensar y exponer" y fascistas y comunistas se dicen demócratas, invocan la democracia y ambos niegan el derecho a pensar y exponer públicamente lo que no esté de acuerdo con sus procedimientos y su tendencia ideológica. Una verdadera regresión al feudalismo con todos los adelantos de la época. La libertad es la base fundamental de una democracia; avasallada la libertad sueda en pie el feroz personalismo que la ejecuta bajo el imperio de una tiranía. Y la tiranía de arriba va engendrando la tiranía de abajo que, finalmente, se llama revolución en Francia, con cadalso; Ekaterimburgo en Rusia, con acrimiento sin juicio previo; Paredón en Cuba, con fusilamientos, etc., etc.

Esto es también, un destello de luz en la oscuridad; en el próximo número de EL FARO continuaremos exponiendo cómo se arruina el país y cómo se soluciona, y muy rápidamente, el problema moral y económico que sufrimos. Y como siempre, quedamos a la disposición de aquellos que consideren necesario ampliación de detalles para una mejor comprensión, o bien para responder a objeciones que se hagan a nuestros razonamientos.

Un Ciudadano de Canelones.

LUIS BENITO SANCHEZ

Ofrece gran oportunidad entre San Jacinto y Tapia
44 Hás. de excelente tierra con aguada permanente
carret. al frente, por sólo \$ 2.000.000 al contado, o
financiado a 2 años con un 25 o/o de recargo.

Además casas y solares en Sauce

Calle San Miguel y Carmelo René Gonzalez

Dominga Carballo Barrone

PARTERA

PSICO-PROFILAXIS DEL PARTO SIN DOLOR
Y GIMNASIA PUERPERAL

CONSULTORIO:

Calle Cnel. Peirán y Carmelo R.
Gonzalez. - SAUCE

ALIANZA CULTURAL URUGUAY-ESTADOS UNIDOS
FILIAL SANTA ROSA

1959 — 1969

10.º ANIVERSARIO

Gracias al apoyo brindado por esta localidad que hizo posible
10 años de labor ininterrumpida y que se continúa.

CONCURRA A LOS ACTOS CONMEMORATIVOS
que próximamente se anuncian

José Pedro Varela entre Luis A. de Herrera y Lambias de Olivar

NOTAS SOCIALES

Enrique Fernández

El día 2 de Noviembre ppdo. llega a nuestra mesa de trabajo la infausta noticia del fallecimiento de Don Enrique Fernández, joven aún, cae abatido por dolorosa enfermedad, la que supo llevar estoicamente hasta los últimos momentos de su existencia, quienes tuvimos la dicha de conocerle nos parece increíble que aquel espíritu jovial, aquel temperamento alegre y risueño, aquel hombre que supo granjearse el aprecio y la estima, que supo brindarse entero a su familia, que hizo de la amistad un culto, ya no está entre nosotros, pero no está en forma física, pues su espíritu noble y alegre estará por siempre entre los muchos que supimos granjearnos su sincera y leal amistad.

Lleguen por intermedio de estas líneas a sus acorregados familiares nuestras más sentidas condolencias.

ROMUALDO GUTIERREZ

D. E. P. D.



Falleció en la Paz del Señor el día 9 de Octubre de 1967.

HECTOR GUTIERREZ

D. E. P. D.

Falleció en la Paz del Señor el día 16 de Mayo de 1969.

Sus deudos invitan al funeral que en sufragio de las almas de dichos finados se oficiará en la Iglesia de Sauce el día 15 de Noviembre de 1969, a la hora 10.30

Atención que agradecerán

OSCAR PRAXEDES FERNANDEZ

D. E. P. D.



Falleció en la Paz del Señor el día 15 de Noviembre de 1968, a la edad de 25 años.

Sus deudos invitan al funeral que en sufragio del alma de dicho finado se oficiará en la Iglesia de Sauce el día 15 de Noviembre de 1969, a las 9.30 horas.

Atención que agradecerán

CHOCOLATE Y LOTERIA

SABADO 8

• HORA 20 •

CLUB "Sp. SAUCE"

CUMPLEAÑOS

Ayer cumplió 80 años el Sr. Carlos De Horta, con tal motivo se vió rodeado de sus hijos y familiares.

También ayer cumplió años el niño Oscar Z. Suárez Hernández. El 10 del cte. cumple años Ana María María Rodríguez.

El 19 del cte. cumple años la Sra. Isabel B. de de Mesa.

FOTO ESTUDIO

"BRODIN"

Retratos - Murales

Bodas - Cumpleaños

Fotos en Colores

Anexo: PERLA Boutique

Novedades y artículos para Bebés

AVDA. ARTIGAS - SAUCE

LILIA BELORA de TROCHE DIETISTA

Regímenes dietoterápicos controlados para enfermedades del hígado, riñón, diabetes; úlceras

Especialidad en dietas para Adelgazar

Atiende todos los días en Av.

Artigas frente a Banzai - SAUCE

SE VENDE

CASA DE UNA PLANTA, ideal para familia numerosa. Amplio living, con ventanales y puertas de cedro. Estufa de leña, construida en piedra. Comedor con piso parquet de lapacho. Baño completo con instalación de agua caliente. 2 dormitorios con pisos parquet, con ventanales y puertas de cedro. Amplia cocina completa. 2 dormitorios independientes. Uno de ellos con estufa de leña y baño privado (con instalación de agua caliente).

Jardín rodeado de muro y terreno esquina con padrón independiente. Agua corriente. Aljibe con motor. Teléfono.

Precio total: \$ 2.500.000.

Contado: \$ 1.000.000. Saldo y financiación a convenir.

Tratar en Montevideo: Calle San José 942 Ier. P Esc. 1°. Tel. 981090.

Gran Festival

FOLKLORICO

DOMINGO 9

En el parque

«Artigas» de Sauce

HORA 11

A total beneficio de las Obras del Local de Subsistencias

ARDEL TV

de Artemio De León

Tecnico diplomado en Escuelas IADE

reparaciones de radio

y TV Carmelo R. González
(Frente a la Plaza)
SAUCE

SE VENDE

Obvrolet 59. 6 cilin. Manual
Mercury 51, 4 p. con Oves drive
Opel Reckord 57 con radio, 1 dueño. Chevrolet 54, Radio, dirección izq., como nuevo.

Tratar: Sr. Ruben Moreira, Saucedo Bo Montevideo calle Lima 1336.

DORIS B. DE FRANCESCHET ENFERMERA

Diplomada en Academia de Profesional Schools

Inyecciones - Aplicación de hormonas y masajes (con receta médica)

Asina y Treinta y Tres s/n Sauce

VENDO TERRENO SOLAR ESQUINA

600 m2 - Villa San José
Precio total \$ 900.000.00

Tratar: Tel. 59 24 28 Montevideo

SE VENDE

AUTO Chevrolet 30, cerrado 4 puertas Bien de todo
Tratar: Ademar Cavallo - Sauce

PROFESIONALES

Dr. Raúl R. Vidari
 CIRUJANO-DENTISTA
 Bayo 1
 Consulta en Sauce todos los días, excepto martes y sábados de tarde.

Dr. Luis Eduardo Vidari
 CIRUJANO-DENTISTA
 Bayo 1
 los los días menos martes de tarde.
 Santa Rosa

Consultorio MEDICO
 EN SANTA ROSA
 Local de Daniel y Pedro Martínez.
 Consultas a toda hora
 Teléfono 24

Julio Herrera Sánchez
 ESCRIBANO
 Atiende en SAUCE:
 los días Sábados, de 10 a 12 hs en el Consultorio del Sr Félix Muchín Zárate

Hilda Belino
 Escribana
 Sauce — Dpto. Canelones
 Montevideo — Sierra 2138
 Telef. 47149

DRA. TERESA SAETTONI PEIRAN
 MEDICINA GENERAL — NIÑOS
 Médico del «Sindicato Médico»
 Consultorio: Rivera 2947 Tel. 4 96 32
 Montevideo
 CONSULTAS: Lunes de 16 a 18 hs
 Miércoles e 14 a 16 hs

Reina Gatti Hernández
 Escribana
 Martes de 13 a 17 horas
 Calle Vicenta Ponce De León s/n
 al lado del Correo Sauce

Dr. Jorge Paredes
 CARDIOLOGO
 Electrocardiogramas. Consultas en el Sanatorio «Dr. Repetto» los jueves de cada mes en horas de la mañana.
 PEDIR HORA EN LA ADMINISTRACION DEL SANATORIO.

Dr. Alejandro Repetto Cúneo
 MEDICINA GENERAL
 Consultas:
 De mañana, lunes, miércoles, viernes y sábado, de 10 a 12 horas
 DE TARDE, de lunes a viernes de 14 a 17 horas.
 AGENCIA, a toda hora.
 Tel. 1 1

Dr. Albrecht Meerhoff
 MEDICO OCULISTA
 Consultar los 1º y 3º sábados de mes de 14 a 17 hs en el Consultorio del Dr Alejandro Repetto

ESCRIBANIA PUBLICA
Manuel C. Casaravilla y
Carlos R. González
 Escritorios: en Sauce, Tel. 45
 En Montevideo: Pérez Galdo 265, Tel 53254 y Rincón 541. Tel 82628

Dr. Justo E. Alonso Regules
 Especialistas: Oído - Nariz y Garganta
 Consultas en el Sanatorio de «Dr. Repetto» 4º sábado de cada mes de 14 a 17
 Pedir hora en la administración del Sanatorio

Carlos Adano
 ayudante técnico de arquitecto e ingeniero
 PLANOS — PROYECTOS
 REGULARIZACIONES
 atiende: jueves de 14 a 19 horas, en casa de familia Romero Zúñiga teléfono 47 - Sauce

Orosmán Matte Escrivá
 ESCRIBANO
 Estudios: Miraflores 1444 - P. 4 Esc. 2º Teléf 9 85 34
 Montevideo
 Sauce - Dpto. de Canelones

César Piccardo
 ESCRIBANO
 Avda. Artigas casi Canelones
 Villa del Sauce
 Atiende: lunes, miércoles y viernes de 9.30 a 12 y 14.30 a 18 horas
 sábados: de 9 a 12 hs.

GABRIEL UMPIRREZ ENFERMERO
 Se administran inyectables i/muscular, i/venosa, subcutánea y curaciones Previa orden médica.
 Controles de presión arterial los días sábados y domingos de mañana.
 Calle Garmen casi Carmelo González
 También a Domicilio

OFICINA COMERCIAL SAUCE
 Liquidaciones de Impuestos. Tributo Unificado. Sustitutivo de Patente de Giro. Caja de Jubilaciones. Impuesto a la Renta. Impuesto al Patrimonio. Impuesto a las Ventas y Entradas Brutas. Obtención de Certificados. Contabilidades. Asesoramientos.
 Horario de 8.30 hs. a 11.30 hs. y de 14 hs. a 18 hs.
 Contador Público: José L. Baptista
 Ponce de León y Ansiná Teléf. 51
 Sauce

Dr. Ernesto Apezteguía
 CIRUJANO - DENTISTA
 consultas todos los viernes de 9 a 18 hs.
 Continuos
 Consultorio Provisorio:
 Domicilio Sr José Viazzo

Señora, Señorita
 Dictamos Curso completo de TEJIDOS EN TELAR
 Profesoras: Marta Ferrari de Bastie y María Angélica Rizzo Cosentino.
 Clases e informes: Ansiná y Constitución SAUCE

ESTUDIO JURIDICO — NOTARIAL
 Asuntos Civiles, Comerciales, Laborales etc.
PABLO SALMIERI
 ABOGADO
 RUBENS LORENZO, ALICIA ALSUGARAY
 CARLOS FERNANDEZ
 PROCURADORES
 Av. Artigas y Ponce De León SAUCE

MARIA C. LORUSSO DE GUIALLANELLA
 Partera
 Consultorio Provisorio: Ponce de León y Carmelo González
 Tratamientos - Se toma presión
 Consultas en Sauce: Todos los sábados de 14 a 19 hs
 En Montevideo: Todos los días menos sábados (Carlos Neri 3680) Telef 5 62 10

CONTABILIDAD Y DACTILOGRAFIA
 Clases Individuales
 Delia Di Napoli Roman
 Ansiná casi Canelones
 (Casa Casilda Ruiz)

M JULIA FERRARO
 Dietista
 Regímenes balanceados para toda clase de enfermos, Hepáticos Cardíacos, diabéticos, etc.
 Clases teórico prácticas de dietética y cocina.
 Calle Carmelo R. González y Carmelo González — Tel. 7

Ingles - Preparación a Examen
DACTILOGRAFIA
 PROFESORA
Marta Ferrari de Bastie
 Ansiná y Constitución - Sauce

P A G I N A D E P O R T I V A

Comienza el Cpto. Dptal. de Canelones Cuando una obra se hace realidad...

DOMINGO 9: SP. SAUCE RECIBE A UNION Y SP. ARTIGAS vs. CHOLITO EN TOLEDO

El próximo domingo 9 comenzará el Certamen del Departamento de Canelones, en el cual intervienen los campeones y vices de cada Liga, en partidos con la revancha respectiva, pudiendo los equipos reforzarse con 2 jugadores de la Liga.

En esta primera instancia los cuadros locales jugarán con los conjuntos de la Liga de Toledo Sportivo Artigas irá a Toledo para jugar con el "Cholito" y Sportivo Sauce con Unión en nuestra Villa.

Artigas se refuerza con C. Miranda y J. Hernández mientras que Sauce lo hará con Repetto y Perdigón.

Y el domingo 16 se harán las revanchas correspondientes. En caso de salir airosos de estos compromisos los próximos rivales de Sauce y Artigas serán los ganadores del enfrentamiento que harán los equipos de la Liga de Canelones y Las Piedras.

Estaba proyectado de esa manera y así se ha ido cumpliendo, paso a paso y en estos momentos hemos apreciado la colocación de columnas que conducirán la línea que permitirá la iluminación de la cancha del Club Sportivo Artigas.

De manera pues que con sacrificio, con aportes propios, al menos hasta el presente, con planificación, con orden y con mucha humildad muy pronto esta obra será realidad. Adelante, que tan magnífica idea será de progreso para el Artigas y para nuestro Pueblo.

CICLISMO

El Premio Tanzola se corre el domingo: pasa 2 veces por Sauce

INTERVENDRA LINO BENECH

El próximo domingo tendrá lugar la tradicional competencia internacional ciclística Tanzola, que se disputará con la participación de un selecto núcleo de corredores argentinos.

En representación de nuestra Institución el Club Ciclista Sauce tomará parte el destacado corredor Lino Benech, quien en todas las competencias en que ha intervenido ha tenido excelentes clasificaciones; prueba de ello que está en el preseleccionado de ruta para los próximos Campeonatos Americanos.

La carrera del domingo se hará sobre 180 Km.; se largará a las 6 en tren de paseo desde el Obelisco con el siguiente recorrido: Bulevar Artigas, General Flores, Camino Mendoza (en el cruce con Instrucciones se electuará la largada definitiva), Palmitas, SAUCE, Santa Rosa, San Bautista, Castellanos, San Ramón, Castellanos, San Bautista, Santa Rosa, SAUCE, Palmitas, Suárez, Ruta 8, 102, 101, Avda. de las Américas, Rambla hasta las Canteras del Parque Rodó, 3 vueltas al circuito de las canteras para finalizar frente al Club de Pescadores.

Atletismo Liceal

Damos a continuación la clasificación de los varones en el Torneo de Atletismo Liceal, que por falta de tiempo omitieramos en el número anterior.

Los varones del Liceo local tuvieron las siguientes performances:
6° Cat. 50 mts.: Ramón Carnebia 4°; Bala, Darío Pereyra 3°; Posta 4 por 50, R. Carnebia, G. Alonso, R. Pancini y J. Retamar 2°.

5° Cat.: Salto Alto, Luis Borba 3°.

4° Cat.: E. Forlano y A. Armigaud en Salto Alto, 3°.

3° Cat.: 100 mts., R. Redes 2° y R. Pancini 3°. Salto Largo: R. Redes 2° y F. Tapi 2°. Salto Alto, F. Tapi 2do., 3. Pancini 3ro.; Bala, P. Gavegno 2do. Posta 4 x 100, R. Pancini, O. Alvarez, F. Tapi y R. Redes 2°.

ERNESTO M. SUAREZ

REMATADOR

V E N D E

SOLARES y CASAS EN PLANTA URBANA

11 Hect. con casa tipo rancho de material, pozo manantial, 2 galpones, luz eléct. hasta 1 tajarar de 2.500.000 lts. de agua, frutales, carret. \$ 3.200.000. Facilidades.

7 Hect. casa material, 2 galpones, pozo manantial, 3/4 Hect. viñt, 3/4 Hect. ciruelas, tierra vacía, vendo o permuto por casa en Sauce o Montevideo. \$ 2.000.000.

18 cuadras con 2 casitas, 2 galpones, 1 enfriadora, casi toda alambrada. \$ 3.000.000. Facilidades.

Cantidad de fracciones desde 3 Hect. hasta 40 Hect. sobre carret. Entrega inmediata. Consúltenos sin compromiso.

1 Casa con galpón para taller de material techado de dolmenit de 302 mts., 2 dormit., cocina, baño. \$ 1.900.000. Facilidades. Entrega al momento.

Casa de material con 380 mts. de terreno, luz, 2 dormit., 1 living, cocina, baño, garaje, despensa. Pozo manantial con bomba eléct. Entrega al escriturar. \$ 500.000 contado y \$ 300.000 a 1 año con el 14%.

calle Carmelo R. Gonzalez
Teléfono 36 - Sauce

ELASTICOS DE CAMA

REPARAMOS EN EL DIA

USAMOS SOLAMENTE ALAMBRE DE ACERO

GALVANIZADO INOXIDABLE

TRABAJOS GARANTIDOS

FABRICA URUGUAYA DE

● **MUEBLES Y SILLAS** ●

José R. Silva **Sauce - Telef. 13**